
Η Ελένη Ψυχούλη γράφει για γεύση,  
για χώρους, για ανθρώπινες 
σχέσεις, για ταξίδια και για όλα όσα 
ομορφαίνουν τη ζωή, κάνοντας έτσι 
μια δεύτερη επιτυχημένη καριέρα 
μετά την πρώτη εξίσου εντυπωσιακή 
στον χώρο της σύγχρονης τέχνης. 
Αυστηρή γευσιγνώστης, αλλά πολύ 
αγαπητή και στο κοινό και σε όλους 
όσοι ασχολούνται με την εστίαση, έχει 
εργαστεί τα τελευταία 11 χρόνια ως 
γαστρονομική συντάκτρια, ενώ τα  
τέσσερα τελευταία συνεργάζεται 
αποκλειστικά με το BHMA Gourmet. 
Οι μαγειρικές της ικανότητες είναι 
γνωστές στους πολυάριθμους 
φίλους της που απολαμβάνουν τις 
γαστρονομικές βραδιές που ετοιμάζει  
η ίδια. Το 2008 εξέδωσε το βιβλίο της  
«26 σεφ σε 26 λεπτά» μαζεύοντας  
γύρω της 26 πρωταγωνιστές της 
ελληνικής γαστρονομικής σκηνής και 
ζητώντας τους μέσα από τις εύκολες  
και γρήγορες συνταγές τους να 
ανοίξουν το μονοπάτι της νέας σπιτικής 
κουζίνας. Η φετινή τηλεοπτική εκπομπή 
της «Chef στον αέρα» γνωρίζει μεγάλη 
επιτυχία και την έχει βάλει στις κουζίνες 
και πολλών άλλων σπιτιών.

Λέγονται και πίτες της τεμπέλας επειδή  
από τη διαδικασία λείπει το δύσκολο μέρος 
του ανοίγματος φύλλου. Στη θέση αυτού του 
αέρινου ζυμαρένιου σεντονιού μπαίνει ένας 
χυλός που ανακατεύεται με τα υπόλοιπα 
υλικά. Η αλήθεια είναι ότι φτιάχνονται πιο 
εύκολα από τις άλλες με το σπιτικό φύλλο, 
αλλά δεν υπολείπονται καθόλου σε γεύση. 
Επιπρόσθετα, είναι και πολύ ευέλικτες: 
μπαίνουν στο τραπέζι ως ορεκτικό, γίνονται 
κύριο γεύμα με τη συνοδεία μιας δροσερής 
σαλάτας, αλλά εξυπηρετούν και τις ανάγκες 
του πρωινού ή του απογευματινού, του 
κεράσματος και του φαγητού στη δουλειά. 
Τις πολλές δυνατότητες αυτού του απλού  
και εξαιρετικού εδέσματος η Ελένη Ψυχούλη 
τις συγκέντρωσε σε 30 εύκολες συνταγές  
και μας ξεδιπλώνει τα μυστικά τους.
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Η Ελένη Ψυχούλη γράφει για γεύση, για χώρους, για ανθρώπινες 
σχέσεις, για ταξίδια και για όλα όσα ομορφαίνουν τη ζωή, κάνο-
ντας έτσι μια δεύτερη επιτυχημένη καριέρα μετά την πρώτη εξίσου 
εντυπωσιακή στον χώρο της σύγχρονης τέχνης. Αυστηρή γευσι-

γνώστης, αλλά πολύ αγαπητή και στο κοινό και σε όλους όσοι ασχολούνται με 
την εστίαση, έχει εργαστεί τα τελευταία 11 χρόνια ως γαστρονομική συντάκτρια. 
Οι μαγειρικές της ικανότητες είναι γνωστές στους πολυάριθμους φίλους της που 
απολαμβάνουν τις γαστρονομικές βραδιές που ετοιμάζει η ίδια. Το 2008 εξέδω-
σε το βιβλίο της «26 σεφ σε 26 λεπτά» μαζεύοντας γύρω της 26 πρωταγωνιστές 
της ελληνικής γαστρονομικής σκηνής και ζητώντας τους μέσα από τις εύκολες και 
γρήγορες συνταγές τους να ανοίξουν το μονοπάτι της νέας σπιτικής κουζίνας. 

Λέγονται και πίτες της τεμπέλας επειδή από τη διαδικασία λείπει το 
δύσκολο μέρος του ανοίγματος φύλλου. Στη θέση αυτού του αέρινου 
ζυμαρένιου σεντονιού μπαίνει ένας χυλός που ανακατεύεται με τα 
υπόλοιπα υλικά. Η αλήθεια είναι ότι φτιάχνονται πιο εύκολα από 
τις άλλες με το σπιτικό φύλλο, αλλά δεν υπολείπονται καθόλου σε 
γεύση. Επιπρόσθετα, είναι και πολύ ευέλικτες: μπαίνουν στο τραπέζι 
ως ορεκτικό, γίνονται κύριο γεύμα με τη συνοδεία μιας δροσερής 
σαλάτας, αλλά εξυπηρετούν και τις ανάγκες του πρωινού ή του 
απογευματινού, του κεράσματος και του φαγητού στη δουλειά. Τις 
πολλές δυνατότητες αυτού του απλού και εξαιρετικού εδέσματος η 
Ελένη Ψυχούλη τις συγκέντρωσε σε 30 εύκολες συνταγές και μας 
ξεδιπλώνει τα μυστικά τους.
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Η παρούσα έκδοση του βιβλίου διατίθεται αποκλειστικά από την εφαρμογή HELIOS KIOSK.
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Το παρόν ψηφιακό βιβλίο αποτελεί προσφορά του Εκδότη, η οποία διατίθεται μέσω ειδικής εφαρμογής προς τους χρήστες 
ηλεκτρονικών μέσων, ήτοι ηλεκτρονικών υπολογιστών, laptops, notebooks, e-readers, ταμπλετών (π.χ. ipad), smartphones, smart 
TV και τυχόν άλλων μέσων που θα προκύψουν στο μέλλον. Απαγορεύεται η καθ’ οιονδήποτε άλλον τρόπο διάθεση του παρόντος. 
Η πνευματική ιδιοκτησία αποκτάται χωρίς καμία διατύπωση και χωρίς την ανάγκη ρήτρας, απαγορευτικής των προσβολών της. 
Επισημαίνεται, πάντως, ότι κατά τον Ν. 2121/93 (όπως έχει τροποποιηθεί με τον Ν. 2121/93 και ισχύει σήμερα) και κατά τη Διεθνή 
Σύμβαση της Βέρνης (η οποία έχει κυρωθεί με τον Ν. 100/1975) απαγορεύεται η αναδημοσίευση, η αποθήκευση σε βάση 
δεδομένων, και γενικά η αναπαραγωγή του παρόντος έργου, με οποιονδήποτε τρόπο ή μορφή, τμηματικά ή περιληπτικά, στο 
πρωτότυπο ή σε μετάφραση ή άλλη διασκευή, χωρίς γραπτή άδεια του εκδότη.
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ανΤι προΛογου
αγαπημένη σε κάθε γωνιά της χώρας, η πίτα ανάλογα με τον τόπο αλλάζει 
όνομα, υιοθετεί τα τυριά και τα τοπικά προϊόντα. Σταθερά, όμως, παραμέ-
νει το εκλεκτό έδεσμα της καθημερινής και της γιορτής. Ενα πλήρες γεύμα 
που χωράει ανάμεσα σε δύο τραγανές στρώσεις, η πίτα της παράδοσης 
απαιτεί πλάστη, τεχνική και γνώση, εκείνη που θα δώσει το πιο κρουστό, 
το πιο νόστιμο φύλλο. Ευτυχώς, όμως, για μας τις νοικοκυρές που ποτέ 
δεν καταπιαστήκαμε με το άνοιγμα του χωριάτικου και της κρούστας, όχι 
πάντα. Η παλιά αγρότισσα, που όμοια με μας τις αγχωμένες πολυάσχολες 
νοικοκυρές της πόλης, είχε στην καθημερινότητά της να φέρει εις πέρας 
τη σκληρή δουλειά στα χωράφια και το ανάθρεμμα μιας πολύτεκνης οι-
κογένειας, προνόησε πριν από μας για μας. πλάι στις πίτες με φύλλο, στο 
εδεσματολόγιο της παράδοσης πρωτοστατούν το ίδιο νόστιμες οι πίτες 
της στιγμής, της ευκολίας ή της τεμπέλας, όπως επίσης ονομάζονται. ο 
χυλός έρχεται να αντικαταστήσει το φύλλο στην ξαφνική επιθυμία για κάτι 
που να μοιάζει με πίτα, χωρίς τον μπελά της. Το κάθε λαχανικό της εποχής 
ταιριάζει με ένα τυρί, λίγο αλεύρι και ελαιόλαδο και σε μία μόλις ώρα ο 
φούρνος μοσχομυρίζει λαχταριστά, το ταψί έρχεται να χορτάσει με ελάχι-
στα και ταπεινά υλικά μπόλικους νοματαίους. Εμείς, πάλι, που διαθέτουμε 
πολύ περισσότερα υλικά στα ράφια της μοντέρνας αγοράς, παίρνοντας 
τη σκυτάλη από την μπατζίνα, τον πλαστό και τη ζυμαρούλα, δεν έχουμε 
παρά να αντιγράψουμε την παλιά τεχνική για να δημιουργήσουμε τη δική 
μας τεμπελόπιτα, με ό,τι έχει το ψυγείο.

Ελένη Ψυχούλη
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